



# 企业家 通讯

2024 年 第 6 期 （总第 105 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二四年六月

- 【企联视窗】 市企联企业家活动日在合肥举办  
市企联召开 2024 年企业排序工作专家评审会  
市企联召开 2024 年企业社会责任报告评审会  
省工经联来市工经联调研交流
- 【工作站动态】 市企联弋江区工作站深入企业开展联合走访调研活动  
无为企联赴古井集团开展党建学习活动  
市企联湾沚站赴弋江站考察学习交流

### 市企联企业家活动日在合肥举办

6月13-14日，市企联组织多名企业家赴合肥开展企业家活动日活动，企业家一行先后参观安徽创新馆、安徽名人馆、安徽瑞山汽车零部件有限公司并举行座谈，市企联创会会长程晓苏，咨询委召集人韩卫民，及企联有关领导，各市区县企联及工作站负责同志参加本次活动。

本次企业家活动日的主题为“向合肥学习”，活动第一站来到位于巢湖之滨的安徽创新馆，安徽创新馆是安徽省委、省政府落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神、实施创新驱动战略的重要举措，是全国首座以创新为主题的综合性场馆，汇聚了全省前沿科技创新成果，企业家一行边听边看，切身感受浩瀚无边的“科技海洋”、开启未来的“知识之窗”。场馆内的多项大科学装置展示令人震撼，可折叠的柔性屏幕、能实现形象塑造的人像复刻机……这些最前沿的科创成果，以生动可感的形式展现了今日安徽创新发展的全景。

随后企业家一行参观安徽大昌科技股份有限公司合肥瑞山汽车

零部件项目并举行座谈。

座谈会上，参加本次活动的企业家们一致表示，通过此次活动集中观摩了新时代安徽具有代表性的创新成果，切身感受到了安徽科技创新走在了全国前列。各位企业家对安徽瑞山汽车零部件有限公司高标准的自动化车间以及优秀生产工艺给予了很高的评价。

市企联创会会长程晓苏同志对企联工作站工作强调指出：企联作为社团组织，活力在于开展活动。各县区企联及工作站要注重会员的维护和开展会员间的联谊，要分行业开展各具特色，企业家喜闻乐见的活动。要积极反映企业诉求，力所能及地帮助企业解决问题。

# 市企联召开 2024 年企业排序工作专家评审会

根据工作安排，6 月 22 日市企联召开 2024 年企业排序工作专家评审会，邀请市政府、市工信局、市农业农村局、市统计局、市文旅局、市运管中心相关负责同志组成评审小组对“芜湖市 2023 年度企业排序榜单”进行综合评审。市企联专家咨询委召集人韩卫民、市政府副秘书长徐礼阳受邀参加本次会议。

评审会上，评审小组从企业生产经营、运营管理、社会责任、行业影响、安全保障等多维度对此次入围企业进行综合评判，并对榜单内容提出部分修改意见。

经过评审小组的认真审议，与会专家一致认为，2023 年度企业排序榜单入围企业在行业内规模大、实力强，具备较强的代表性，符合中国企联、省企联对属地企业年度排序的相关要求，原则上同意排序结果，同意向社会发布。2023 年度芜湖市企业排序榜单分为 6 大行业板块，分别是：工业 100 强、农业企业 50 强、商贸企业 50 强、建筑开发企业 50 强、交通运输企业 10 强、文化旅游企业 10 强。榜单将在下月的市企联企业家大会上向社会隆重发布。

# 市企联召开 2024 年企业社会责任报告评审会

6 月 23 日，市企联召开 2024 年企业社会责任报告评审会，邀请市政府、市委社工部、市工信局、市发改委、市财政局、市科技局、市人社局、市市场监管局、市生态环境局、市应急管理局、市标准化研究院相关负责同志组成评审小组。市企联创会会长程晓苏、市政府副秘书长徐礼阳受邀参加会议。

评审会上，与会人员依据 DB3402/T27-2022《企业社会责任报告编制及发布指南》，从企业的“经营责任、环保责任、员工保障责任、安全责任、社会公益事业和国家重大发展战略参与”，即“四个责任，两个参与”方面对 24 家企业编写的 2023 年度企业社会责任报告进行综合评审。

经过评审小组的认真审议，大家一致认为 24 家企业社会责任报告总体上符合标准要求，本着鼓励支持的原则，同意向社会发布；少数企业社会责任报告不够规范，披露的内容不够完整、准确，建议按照地方标准作适当修改。接下来市企联将依据评审意见对 24 家企业社会责任报告作修改和完善，同意在市企联企业家大会上向社会公开发布。

## 省工经联来市工经联调研交流

6月27日，省工经联会长张德山专程来芜湖市工经联调研交流。芜湖市工经联创会会长程晓苏，市工经联专家咨询委召集人韩卫民等接待张德山会长一行，双方就工经联工作进行了深入交流。

程晓苏会长首先介绍了芜湖市工经联的发展历程和在服务芜湖市工业经济高质量发展，服务全体会员单位，发挥桥梁纽带作用等方面的成功做法。

张德山会长对芜湖市工经联长期以来对省工经联工作的大力支持表示感谢。张德山说，多年来，芜湖工经联积极服务党和政府，服务会员单位，及时反映企业诉求，推动企业履行社会责任和中国工业大奖培育等各项工作走在全省前列。芜湖市工经联各项工作做的深、做的细、做的实，值得学习。

双方商定，7月下旬在芜湖市召开2024年省市工经联联席会议。市工经联监事长杨良彬、常务副秘书长张萍、工经联办公室主任陈学华，安徽工经联专家咨询委副主任丁楠生、秘书长缪静林参加此次调研座谈。

# 市企联弋江区工作站深入企业开展联合走访调研活动

为了进一步加强与企业的联系，深入了解企业需求，6月6日下午市企联弋江区工作站组织了一次深入企业走访调研活动。市企联弋江区工作站专家咨询委员会召集人奚银华，站长苏福男，常务副站长周敏参加。同时，为了增进跨区域的合作与交流，还特别邀请了市企联镜湖区工作站专家咨询委员会召集人张少鹏以及鸠江区企业家芜湖融汇化工有限公司总经理苏天宾共同参与

此次走访首站，代表团一行来到了位于芜湖市高新技术开发区的芜湖博高光电科技股份有限公司。该企业专注于引信总体设计、组件研发与生产，以及Ka、W波段毫米波探测通用模块的研制。座谈会上，公司董事长苏刚先生详细介绍了企业的经营现状和战略规划。代表团对博高光电在技术创新和市场开拓方面所展现的卓越成就给予了高度评价和赞赏。此外，市企联弋江区工作站专家咨询委员会召集人奚银华也向与会人员介绍了企联的职责，并强调企业如有任何需求，市企联弋江区工作站将随时提供必要的支持和帮助。

随后，代表团在苏刚董事长的陪同下，参观了他的另一家企业——安徽蓝信信息科技有限公司。蓝信信息科技是一家专注于信息技术服务的高新技术企业，在大数据分析应用、AI智能、物联网应用方面有一定的成果。业务覆盖医疗、教育文旅、制造业等行业信息化和系统集成解决方案。在考察过程中，该企业代表展示了他们在信息技术领域的创新成果和应用案例，进一步加深了大家对蓝信信息科技技术实力和市场潜力的认识。访问结束时，市企联弋江区工作站正式向该企业发出了入会邀请，以期待进一步的交流与合作。

本次走访活动不仅有效增进了企联工作站与企业之间的相互了解，并且成功搭建了一个多方交流与合作的平台。推动了企联工作站间的信息共享与协作，还强化了企联工作站与企业，以及企业与企业之间的互动与联盟，为未来的共同发展奠定了坚实基础。

(弋江站供稿)



## 无为企联赴古井集团开展党建学习活动

在建党 103 周年之际，为学习古井集团企业党建工作特色做法和先进经验，拓宽思路、更新理念，提升党建工作水平，无为市企业联合会联合市委社会工作部组织部分会员企业党组负责人及对应企业党建指导员一行 30 人，于 6 月 25 日至 26 日赴亳州古井集团开展党建观摩考察学习活动。

大家先后参观了古井党建文化馆、古井质量产业园、古井健康产业园和康美药材交易中心，并与古井党委开展了企业党建工作专题交流会。通过亲身体会和面对面交流，大家对古井集团有了更深入的了解，对中医药文化和中国酒文化有了更新的认识，特别是对发挥党建引领作用，建立特色品牌文化有了更真切的感悟。大家纷纷表示，回去后要立足岗位、对标先进、主动作为，把企业党建工作推向一个新的水平。（无为企联供稿）

## 市企联湾沚站赴弋江站考察学习交流

6月27日，湾沚站专家咨询委召集人陶显松、站长奚志华组织安徽华星消防设备（集团）有限公司、安徽美瑞尔滤清器有限公司、安徽领特微半导体科技有限公司等企业负责人赴弋江站考察学习，弋江站专家咨询委召集人奚银华，弋江站站长、芜湖风雪橡胶有限公司董事长苏福男，弋江站常务副站长兼秘书长、芜湖玖禾商贸有限公司董事长周敏，市企联副会长单位芜湖久盛地板总经理王福仁等领导陪同参观考察。

在安徽蓝信信息科技有限公司，孙总介绍了公司专注于物联网、软件于一体的应用技术开发和服务，覆盖医疗、教育等行业，在大数据分析应用、AI智能、物联网应用等方面与高校合作取得了一定的成果。同时，介绍了公司互联网平台对湾沚区医院、卫生室等医疗垃圾的处理和管理。在芜湖泰和管业股份有限公司，周起能副总陪同参观公司展厅。公司系新三板和高新技术企业，取得专精特新“小巨人”荣誉。参与多项国家标准、行业标准和地方标准的起草。获得专利60余项，

在芜湖风雪橡胶有限公司，湾沚区和弋江区两站领导及企业家们进行了座谈交流。董事长苏福男介绍了公司生产、经营、外贸出

口等情况，分享了在弋江区委区政府的关心和帮助下来弋江区投资兴业所取得的成就。两区企业家就企业的管理、发展、当前存在的困难进行了深入地交流和探讨，企业家们对未来发展充满信心。两区工作站就工作开展情况进行了互通交流，一致认为应进一步加强合作，按照市企联要求，把工作站建设得更好，搭建党和政府联系企业和企业家的桥梁，争取为两区企业及社会经济发展多做贡献。

（弋江工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号